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П
остановка  завдання.  Стрімкі  зміни
в  житті сучасного  суспільства,  зміна
ціннісних  орієнтацій  у  зв’язку  з

проголошеними  принципами  гуманізації  та
демократизації  суспільства, модернізація  змісту
освіти, зміна спрямованості навчального процесу,
перехід  від  кваліфікації  до  компетентності,
ствердження особистісно орієнтованого підходу
до  навчання  безпосередньо  впливають  на  всі
складові  системи  сучасної  освіти,  на  весь
навчальновиховний процес. Вирішення проблеми
забезпечення якісної підготовки фахівців з вищою
освітою  на  сучасному  етапі  передбачає  значне
поліпшення контролю навчальної роботи студентів
як  важливого  засобу  управління  процесом
навчання. Поширеним сучасним видом контролю
в  процесі  навчання  за  кредитномодульною
системою  у  ВНЗ  є  система  тестування.
Тестування  може  використовуватись  для
вхідного, поточного  та підсумкового  контролю
знань  і  умінь  студентів  у  межах  одного  чи
декількох  змістових модулів.

Аналіз останніх  досліджень  і публікацій,
в  яких  започатковано  вирішення  даної
проблеми.  Проведений  нами  аналіз  наукових
джерел  з  даної  проблеми  свідчить  про  те,  що
питання організації та проведення контролю знань
студентів  вищих  навчальних  закладів  активно
вивчалося  і  вивчається  як  вітчизняними  так  і
зарубіжними вченими: О. Мокровим [4], Т. Солодкою
[5],  О. Тарнопольським  [7],  І.  Цатуровою  [9],
М. Сорокіним [6],

Психологічні  основи  тестування  було
закладено у працях М. Берштейна, В. Беспалько,
С. Воскерч’яна, Т. Ільїної, Н. Тализіної, С. Урбіної,
П. Клайна та  ін. Педагогічні  аспекти  тестових
методик  досліджено  у  працях  В. Аванесова,
Ю. Богачкова, Я. Бродського, І. Булах, А. Землякова,

О. Кабардіна, С. Кожухова, С. Курганова, О. Ляшенко,
А. Майорова,  О. Масалітіної,  Т.   Солодкої,
К. Інгенкампа, Дж. Равена та  ін.

Проблема розробки тестів та їх застосування
в практиці навчання іноземних мов досліджували
вітчизняні  та  зарубіжні  вчені  Л.  Банкевич,
В. Коккота, С. Ніколаєва, О. Петращук, L. Bachman,
J. Clark, T. Hedge, K.Morrow, J. Oller та ін. Отже,
в  теорії  й  практиці  тестування  існує  сьогодні
досить великий науковий доробок.

Узагальнення  вимірів  емпіричних  ознак
провели вчені П. Лазарсфельд, Л. Тернстоун, Дж.
Гласе, Дж.Стенлі  та  ін.  На  їхню думку поняття
“тестування”  включає такі  складові:

  об’єкт  виміру  (психологопедагогічна
характеристика  (об’єкт  тестування);

 дослідник (хто тестує);
 емпірична ознака (властивість, якість об’єкту

виміру);
  тест  (контрольна  робота,  система  завдань

та ін.) [2].
  аналіз  наукових  робіт  дає  підстави

стверджувати,  що  проблема  проведення
ефективного  та  правильного  з  наукової  та
методичної  точки  зору контролю знань,  вмінь  і
навичок студентів, оптимізація шляхів проведення
контрольних  заходів є  актуальною  з  точки зору
управління навчальним процесом.

Мета  статті. Проаналізувати  найбільш
ефективні  форми  проведення перевірки  знань
студентів, сформулювати педагогічні вимоги до
організації тестового контролю,  надати  поради
починаючим  викладачам  з  питань  підготовки
тестових  завдань, обсягу  та  принципів добору
завдань до тестів, умов проведення, подальшого
аналізу.

Викладення основного матеріалу. Поліпшення
якості контролю  навчальної роботи  студентів,
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об’єктивна оцінка  їхніх знань –  важливий  засіб
управління навчальним процесом. Оскільки, для
педагогічно  грамотного  визначення  мети
подальшого  навчання,  необхідно  бачити
об’єктивну картину рівня засвоєння навчального
матеріалу студентами  ВНЗ.

Адже  саме  цільовий  компонент  спрямовує
педагогічну діяльність у необхідному напрямі. До
його  складових  елементів  належать:  мета  та
завдання  навчання,  методи та  засоби контролю
за  досягненням  мети,  результат  навчання  у
конкретних  вимірах,  оцінювання  ступеня
відповідності результату орієнтирам, визначеним
у меті [1].

О. Тарнопольський [7] переконує, що контроль
і  самоконтроль мають супроводжувати будьяку
навчальну діяльність. Як зазначає С. Вітвицька,
категорія контролю (від  фр. Control) має  кілька
значень. У дидактиці його тлумачать  як нагляд,
спостереження, і перевірку успішності студентів
[2].

Зупинимось на функціях контролю:
 освітня – сприяє поглибленню, удосконаленню,

розширенню,  удосконаленню  знань  студентів,
систематизації  навчального матеріалу;

 діагностичнокоригуюча – виявлення знань,
утруднень, недоліків, неуспішності, забезпечення
зворотного  зв’язку;

  контролююча  –  визначення  рівня  знань,
підготовленості  до  засвоєння  нового  чи
ускладненого навчального  матеріалу;

  виховна  –  спрямованість  на  підвищення
мотивації,  розвиток  вольових  якостей,
самостійності;

  розвивальна  –  сприяння  розвитку  уваги,
пам’яті, мовленнєвої культури;

  стимулюючомотиваційна  –  стимулювання
студентів до покращення  навчальної діяльності;

  прогностичнометодична  –  викладач
знаходить точні дані для оцінки своєї діяльності,
шукає шляхи вдосконалення чи нові підходи до
навчальної  діяльності. На  підставі  результатів
контролю викладач конкретизує  цілі  освіти для
конкретних  курсів,  навчальних  тем  і  окремих
занять  в  залежності  від  індивідуальних
особливостей  студентів,  власних  здібностей,
змісту  навчального  матеріалу,  уміння  якісно
здійснювати структурнофункціональний аналіз
навчального  матеріалу.

Варто зазначити, що до контрольних заходів
ставляться  певні  педагогічні  вимоги,  або
принципи:

 планомірності;
  систематичності;
  системність;

  доступність;
 об’єктивність;
 гласність;
 науковість;
  тематичнісить;
 індивідуальність;
 принцип єдності вимог.
За  твердженням  науковця  Д.  Кудрявцева,  –

результат  навчання  оцінюється  не  кількістю
повідомленої  інформації,  а  якістю  засвоєння  і
розвитком здібностей до подальшої самостійної
освіти [3]. Як відомо, лекційна форма проведення
занять  у  ВНЗ  має  переважну  питому  вагу  у
процесі  навчання. Тому,  надзвичайно  важливо
організувати роботу так, щоб студенти могли не
просто  задати питання,  але  й  отримати  на них
відповіді.  Викладач  має  продемонструвати
здатність  і  бажання  допомогти  у  вирішенні
проблемних завдань чи  студентських   проектів,
заохотити  студентів  до  використання  певних
наукових стратегій на практиці. Тобто, лектор має
бути налаштованим на співпрацю, на індивідуальні
запити.  Сучасний  викладач  має  продумати
проведення  лекції  таким  чином,  щоб  були
забезпечені  можливості  роботи  в  парі,  обмін
думками,  взаємоконсультації,  мозковий  штурм.
Студент має бачити як викладач мислить, вирішує
проблеми,  оформлює  власну  думку  стосовно
певної  наукової  статті,  фрагменту  фільму.
Надзвичайно  важливо, щоб  студенти  не тільки
вміли  використовувати отримані  знання,  але  і
висловлювали свою позицію, оцінку [8].

Перераховані принципи контролю навчальної
діяльності й оцінки знань студентів визначають і
форми,  методи  і  види перевірки.  Розрізняють
попередню  перевірку  або  вхідний  контроль  з
метою визначення рівня готовності студентів до
сприйняття того чи іншого матеріалу, визначення
понять,  які  потребують  більш  глибокого
повторення  чи  тлумачення  для  підготовки
студентів  до  подальшого  сприйняття  матеріалу.
Попередня перевірка може проводитися у формах
письмових  контрольних  робіт,  фронтальних
опитувань  перед  початком  практичних  або
лабораторних робіт. На базі отриманої інформації
викладач коригує навчальну діяльність студента,
стимулює  його  самостійну  роботу.  Поточна
перевірка здійснюється у формі усної співбесіди
(10  –  15  хвилин),  письмового  фронтального
опитування на початку чи в кінці лекції. Письмова
перевірка може проводитись у вигляді понятійних
диктантів,  творів,  контрольних  робіт;  експрес
контроль;домашні завдання; практична перевірка
на лабораторних заняттях;  тестова перевірка.

Аналіз наукових джерел  дає нам можливість
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стверджувати, що тестова перевірка набуває все
дальшого розповсюдження і визнання як вченими
так  і  практиками.  За  допомогою  тестів  є
можливість  перевірити  рівень  засвоєння
навчального  матеріалу студентами.

Доречно  буде  навести  найбільш  вживані
визначення самого поняття тестів:

Тест  – система завдань  специфічної форми  і
відповідного  змісту,  науково  обґрунтований
інструмент  оцінювання  знань, умінь  і навичок
студентів,  що  допомагає  мобільно  керувати
навчальновиховним процесом [2].

Тестове завдання – комплекс стандартизованих
завдань,  що  дозволяє  виявити  в  учасників
тестування  компетенції,  охоплюють  вивчений
матеріал,  відповідають  певним  критеріям
оцінювання. Тестові завдання поділяють:

За цільовими, функціональними і смисловими
ознаками:

 констатуючі, діагностуючі, прогностичні (за
метою  застосування);

  тести  поточного,  рубіжного  (проводяться
наприкінці семестру), підсумкового (проводяться
в кінці кожного навчального семестру);

  заключного  контролю  (  в  кінці  курсу
навчання) – за видом контролю;

  тести,  спрямовані  на  вимірювання  рівня
засвоєння матеріалу –  за об’єктом конторолю;

  тести,  орієнтовані на  норми  знань;  тести,
орієнтовані  на  критерій  оцінки  –  за
співвідношеннями з нормами чи критеріями;

  стандартизовані  тести  (які  пройшли
апробацію на досить великій 600 – 1000 чоловік)
і які мають допустимі показники якості, а також
специфікацію – паспорт з нормами, умовами та
інструкціями  для  його  багаторазового
використання  в  процесі  контролю  за  якістю
знань);

 нестандартні тести ( тести, складені самими
викладачами  для  своїх студентів  –  за  статусом
контролюючої програми.

 за формальними ознаками: – вибіркові тести,
тести з вільною конструйованою відповіддю;

  тести  альтернативні,  тести  множинного,
перехресного вибору – за характером вибіркових
відповідей;

 тести на швидкість, на складність;
 тести машинні, безмашинні.
  зупинимось  дещо докладніше на структурі

тестових  завдань.  Тест  має  складатися  з  двох
частин  –  інформаційної  та  операційної.
Інформаційна частина включає в себе інструкцію
щодо  виконання  тестових  завдань. Ця  частина
має  містити  правильний  зразок  виконання
запропонованих  завдань.  Своєю  чергою,

операційна  частина  тестових  завдань  має
складатися  з певної кількості тестових завдань.
Обов’язковою умовою ефективного і методично
правильно  організованого  тестування  є  чітка
стандартизація  зовнішніх  умов,  у  яких
здійснюється  тестування,  наявність  фіксованої
системи оцінювання та інтерпритації одержуваних
результатів. Формулювання запитань та відповідей
до них мають бути лаконічними,чіткими, точними.
Найпростішими є запитання з альтернативними
відповідями  “так”  чи  “ні”.  Більш складними  є
тестові  завдання,  які  передбачають    одну
правильну  відповідь  із  запропонованих  (3 – 5).
Більш  глибокими  є  тестові  завдання,  які
вимагають дві правильні відповіді або доповнення
запропонованої відповіді [2].

Учений  О.М.  Мокров  [4]  зазначає,  що
тестовий контроль  дає  можливість викладачеві
за короткий проміжок часу перевірити якість знань
значної  кількості  студентів  при  цьому,  увага
студентів  фокусується  на  осмисленні  суті
відповіді, а не на її формулюванні.

Науковці  В. Аванесов,  І. Булах,  А. Майоров
зазначають, що якість тесту як методу контролю
грунтується  на  таких  критеріях:  валідність,
об’єктивність, надійність та точність

Для забезпечення результативності тестового
контролю  необхідно  дотримуватись  таких
психологопедагогічних вимог:

 поступове впровадження тестового контролю;
  комплексний характер  тестових завдань;
 об’єктивність оцінювання;
 дотримання організаційної чіткості;
  забезпечення кожного студента бланком  із

завданням та бланком для відповіді в залежності
від  виду  тесту;

  обов’язково  проводити  аналіз  результатів
тестування;

При визначенні викладачем змісту  та форми
тестового  завдання  необхідно  враховувати
особливості  навчальної  дисципліни,  що
вивчається, вимоги до її засвоєння, мету навчання.
Тест  для  контролю  навчальних  досягнень
студентів має бути спрямований як на оволодіння
предметними  знаннями  і  вміннями,  так  і  на
перевірку  розвитку  загальнопредметних  вмінь
(аналізувати, міркувати, робити логічні висновки).

Висновок.  Таким  чином,  тестові  завдання
для перевірки якості знань студентів забезпечую
можливість перевірити значний обсяг навчального
матеріалу,  порівняно  із    звичайним  іспитом  (за
менший проміжок часу). Завдяки використанню
єдиних критеріїв оцінювання, тести гарантують
усім  студентам  групи,  потоку рівні  умови,  а це
приводить до зменшення нервового напруження,
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сприяє підвищенню  довіри  з боку педагогів  та
студентів до результатів  тестової перевірки.

Впровадження  та  використання  тестового
контролю  якості  знань  студентів  дозволяє
викладачам ВНЗ упорядкувати процес контролю
знань,  умінь  та  навичок  студентів,  підвищити
об’єктивність оцінки. Результати такого контролю
дають  можливість студентам об’єктивно оцінити
свої досягнення та рівень опанування навчальним
матеріалом.
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А
ктуальність  проблеми.  В  наш  час
освітяни багатьох  країн  докладають
значних зусиль до перебудови процесів

викладання та навчання  задля підготовки учнів
до життя у “суспільстві глобальної компетентності”,
підґрунтям якого є інформація і технології. Стрімкий
розвиток  технологій спричиняє  зміни  і у  змісті
праці та методах її організації, що впливає на зміну
кваліфікаційних  вимог  до  рівня  робітників.
Підвищення ефективності навчання безпосередньо
залежить від доцільності добору і використання
різноманітних, найбільш адекватних навчальній
темі  методів  навчання,  а  також від  активізації
всього навчального процесу.

Методологічною  основою  дослідження  є
наукові праці, які формують історикофілософські,
психологопедагогічні,  загальнонаукові  та
методичні основи використання методів навчання

висвітлено  у  працях  А.  Алексюка,  Г.  Ващенка,
В. Онищука, І. Підласого та ін.

Вивчення  та  аналіз  науково  педагогічної
літератури, досвіду роботи професійнотехнічних
навчальних закладів  (ПТНЗ) в  умовах ринкової
економіки, показують, що проведенні дослідження
стосуються  у  більшості  випадків  лише
традиційних  методів навчання  і фактично мало
приділяється  уваги  упровадженню  в  системі
професійнотехнічної  освіти  інтерактивних
методів.

Традиційне  тлумачення  терміну  “методи
навчання”  є  таким:  це  “упорядковані  способи
взаємопов’язаної  діяльності  вчителя  й  учнів,
спрямовані на  розв’язання навчальновиховних
завдань”  [1].

На практиці буває важко визначити чіткі межі
між  різними  методами  навчання:  вони
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